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Državni inspektorat objavio je da su 6. 10. 2022. u jednom stanu na području Zagreba pronašli 15 štenaca različitih pasmina, koji su bili namijenjeni za prodaju. Akciji su prethodile višednevne pripreme s ciljem da se, osim sprječavanja obavljanja neregistrirane djelatnosti, prvenstveno zaštiti zdravlje životinja i njihova dobrobit.

Tržišna i veterinarska inspekcije Državnog inspektorata, u suradnji sa službenicima Policijske uprave zagrebačke, obavili su inspekcijski nadzor nad fizičkom osobom koja je nelegalno obavljala djelatnost trgovine kućnim ljubimcima – štencima u tipu pudla i patuljastog špica/pomeranca.

Nadzorom je utvrđeno da ista fizička osoba posjeduje i dva psa koje nije cijepila protiv bjesnoće u propisnom roku, a uvidom u bazu „Lysacan” – Upisnik cijepljenja pasa protiv bjesnoće, utvrđeno je da ta osoba posjeduje ukupno 30 pasa koji nisu zatečeni na lokaciji te nisu u propisanom zakonskom roku odjavljeni pri mjerodavnoj ovlaštenoj organizaciji koja vodi Upisnik. Stoga će protiv fizičke osobe veterinarska inspekcija podnijeti optužni prijedlog pri nadležnom Prekršajnom sudu za počinjene prekršaje. Rješenjem je naređeno provođenje preventivnog cijepljenja protiv bjesnoće i odjava pasa koji nisu u posjedu. Također, zbog utvrđenog prekršaja iz članka 4. Zakona o trgovini, tržišna inspekcija je pak mjerodavnom Prekršajnom sudu podnijela optužni prijedlog s prijedlogom za oduzimanje imovinske koristi. Štenci koji su bili namijenjeni za prodaju, njih 15, zbog neprimjerenih uvjeta držanja, privremeno su oduzeti te su smješteni u Sklonište za nezbrinute životinje Grada Zagreba, Dumovec. Nekoliko pasa zbog lošeg zdravstvenog stanja odmah je smješteno u veterinarsku ambulantu te su stavljeni pod terapiju. Preostali psi dobrog su zdravstvenog stanja te su pod stalnom veterinarskom skrbi.

Iz Državnog inspektorata izvijestili su da u neregistriranom uzgoju uglavnom preprodavači nekontrolirano razmnožavaju kućne ljubimce radi ostvarivanja nelegalne dobiti, a takve životinje najčešće su dvojbenog podrijetla, često dolaze iz susjednih zemalja iz kojih su nelegalno ušle na područje EU-a te su upitnog zdravstvenog statusa.

Udruga Prijatelji životinja navodi da pohvaljuje i pozdravlja ovu i svaku buduću akciju Državnog inspektorata na sprječavanju i sankcioniranju ilegalnog uzgoja pasa i mačaka: „Naša udruga često prijavljuje neregistrirane uzgoje veterinarskoj inspekciji, no inspekcija uglavnom nije sklona prekršajnim prijavama protiv takvih uzgajivača, tako da se oni često nastavljaju baviti tim poslom unatoč višestrukim prijavama. Neregistrirani uzgoji izvor su prodaje tzv. čistokrvnih pasa bez papira i uzročnici velike patnje životinja jer izravno pridonose povećanju problema neželjenih životinja i težem zbrinjavanju napuštenih. S obzirom na to da nisu nigdje registrirani, nitko ne kontrolira uvjete u kojima drže ženke za rasplod ni koliko ih puta godišnje pare, kao ni zdravlje štenaca koje prodaju preko oglasnika, a najčešće su nemikročipirani, bolesni, inficirani buhama, pothranjeni i prerano odvojeni od majke. Jedno istraživanje koje su proveli autori bloga „Psi laju, a karavane prolaze” pokazalo je, promatrajući promet samo u jednom oglasniku, da se na prodaji pasa u Hrvatskoj u samo deset dana okrene nevjerojatnih sedam milijuna kuna, i to bez ikakve kontrole, evidencija i bez plaćanja poreza. Taj iznos, koji uzgajivači pasa mogu uprihoditi za deset dana, omogućio bi godišnje funkcioniranje nekoliko skloništa za napuštene životinje. Ako uzmemo u obzir da je tržište puno veće od ovoga koje su autori bloga istražili na primjeru samo jednog oglasnika, pred očima institucija, preko društvenih mreža i uvijek punih oglasnika, doslovno se vrte milijuni kuna!

Osim oglasnika, problem su sajmovi u različitim dijelovima Hrvatske, gdje se također odvija nekontrolirana prodaja životinja, često unatoč prisutnosti veterinara i komunalnih redara. Primjerice, 2019. prijavili smo poznati Benkovački sajam na kojemu nadležni nisu reagirali na prizore nesmetane prodaje pasa, većinom privezanih za ogradu plastičnim konopom, koji su ležali na potrganim kartonskim kutijama ili na goloj hladnoj zemlji. Među velikim brojem štenaca za prodaju svi su bili necijepljeni i nemikročipirani, a mnogi i vidno pothranjeni, bolesni i inficirani buhama. Jedan od štenaca umro je pred očima posjetitelja. Riječ je bila o rutinskoj praksi koja se odvija godinama, uz prešutni pristanak inspekcije. Prodavači nakon sajma štence koje nisu uspjeli prodati ostavljaju u neposrednoj blizini sajma, u samome gradu i u okolnim poljima te ih nakon toga zbrinjavaju volonteri udruga za zaštitu životinja.

Očito je da se ilegalni uzgajivači pasa rugaju državi u kojoj praktički nitko ne nadzire golemo crno tržište trgovine nesretnim životinjama, koje se prodaju poput predmeta i čija su dobrobit, zdravlje i životi neprekidno ugroženi. Pritom se oštećuje i državni proračun zato što kazna za ilegalni uzgoj životinja za fizičku osobu iznosi od 15 do 30 tisuća kuna.

Nama, kao udruzi za opće dobro, prvenstveno je u interesu da svaki uzgoj životinja bude reguliran, da se u državi uvede red i da svaka djelatnost bude prijavljena, a naročito ona koja je povezana sa živim bićima koja osjećaju bol jednako kao i mi te trebaju našu zaštitu. Osim postizanja veće zaštite životinja od zlostavljanja, u tom slučaju ni državni proračun ne bi bio zakinut za značajne priljeve jer sada neregistrirani uzgajivači ubiru velike prihode koji se nigdje ne bilježe. Nereguliranje uzgoja štetno je jednako za životinje, kao i za građane te lokalne i državne vlasti. Zalažemo se i za obaveznu kastraciju pasa i mačaka uključujući one iz neregistriranih uzgoja.

Inače, Zakon o zaštiti životinja propisuje da uzgoji kućnih ljubimaca namijenjenih prodaji ne mogu započeti obavljati djelatnost bez rješenja o registraciji uzgoja koje donosi Ministarstvo poljoprivrede. Cilj je tako suzbiti osobito golemo crno tržište pasa i njihovo „štancanje” te uvesti reda među same uzgajivače. Također, Zakon o zaštiti životinja nalaže da prodavač mora pri oglašavanju pasa u svrhu prodaje ili promjene vlasništva osigurati, a oglašivač mora objaviti broj mikročipa psa i broj mikročipa majke psa. Nažalost, iako su i Prijatelji životinja i Ministarstvo poljoprivrede u više navrata upozorili na to sve oglasnike, mnogi od njih i dalje krše Zakon i ne objavljuju u oglasima za prodaju pasa brojeve mikročipa psa i majke.

Naša udruga protivi se svakom uzgoju i prodaji kućnih ljubimaca. Naši estetski zahtjevi prema drugim životinjama neprirodni su, neopravdani, okrutni i etički neprihvatljivi. Stoga pozivamo sve koji imaju uvjete za dugogodišnju odgovornu skrb o nekoj životinji da umjesto kupnje udome neku od 10 000 napuštenih životinja, koliko ih godišnje čeka dom u hrvatskim skloništima. Ujedno apeliramo na gradove i općine da prilikom zakonski propisane kontrole mikročipiranja pasa provjere na svojem području jesu li svi uzgajivači registrirani pri Ministarstvu poljoprivrede, kako Zakon o zaštiti životinja i nalaže.”
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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